

英雄故里一路收获一路歌

## 阳谷“风景这边独好”

1-7月份,数字经济核心产业增加值增速为111%,1-7月份规上工业累计产值同比增长3.42%……一个个亮眼“成绩单”的背后,正是阳谷扎实推进高质量、绿色、和谐等发展关键词的努力。

进入新时代,在阳谷县委、县政府的坚强领导下,阳谷儿女开拓创新,奋发图强,“两河明珠·英雄阳谷”的社会发展取得辉煌成就,居民生活水平节节攀升,医疗卫生体系逐步完善,社会保障事业不断发展,教育水平稳步推进,人民群众获得感、幸福感显著提升。驻足回眸来时路,一路收获一路歌,如今,阳谷已奏响了一曲曲激情豪迈、催人奋进的富美新乐章。

张同建 通讯员 郭素彦 商贺  
刘逸飞 聊城报道

## 经济水平攀升“新台阶”

阳谷县深入实施“制造业强县”战略,持续推动传统产业提档升级,铜及铜精深加工、高端化工、绿色食品等产业相继入选国家级、省级特色产业集群或集聚区,省级“专精特新”企业、创新型中小企业、市级绿色工厂等数量均居全市首位。依托产业链链长制,聚焦产业短板弱项,整合各方资源,重点推动11条产业链高质量发展,启动“一链一院”建设,依托电线电缆等重点产业链链主企业,在人才培养、政策保障、资金支持等方面进行积极的探索与实践。持续夯实数字经济“底座”。新开通5G基站140个,累计建成1120个,实现主城区、乡镇驻地、重点工业园区全覆盖。加快中小企业数字化转型,全力推动“阳谷制造”向“阳谷智造”转变,为200余家中小企业开展数字化评测,累计推动44家企业成功入库数字经济“晨星工厂”。全力做强核心产业。建立重点企业培育库,筛选质上特种电缆、润美(阳谷)电缆等优质企业入库重点培育,进一步壮大计算机通信设备制造业产业。

## 发展活力展现“新高度”

阳谷县强化梯度培育,建立以创新能力强、成长速度快、发展潜力大的中小企业为重点的优质企业梯度培育体系,打造“热带雨林”式成长生态。全面优化营商环境,做到“无事不扰、有求必应”,全力为企业搞好服务,营商环境、招商引资综合成绩均居全市首位,构建了“边建边招商、建成即满员”滚动式良好发展格局。创新实施招商引资项目论证评审机制,对投资强度、亩均产值、税收贡献、能耗排放等指标集中论证,严把准入关口,今年以来通过项目34个。严格落实“承诺制+标准

地+全代办”全过程服务机制,竭力做好“围墙外”工作,让企业安心做好“围墙内”文章。去年以来16个项目当年签约,当年建设,当年投产,济南维尔康、汉河电缆等10余家外来企业在阳谷继续追加投资、新上项目,形成了“引来一个、带来一批、辐射一片”的良好连锁效应,全县大企业顶天立地、小企业铺天盖地良好局面正在加快形成。

## 农业生产打造“新粮仓”

阳谷县把保障粮食高产稳产摆在突出位置,在去年成功创建全市首个“吨粮县”的基层上,以“吨半粮”产能提升为引领,持续在稳面积、提单产、强技术上下功夫,深入开展“万人下乡·稳粮保供”农技服务行动,集成推广良田、良种、良机、良法、良制“五良”融合绿色增产模式,大力实施1.8万亩高标准农田和3万亩利用亚洲贷款黄河流域绿色农田项目建设,加快推动“农田”变“良田”,为粮食作物大面积单产提升提供坚实保障。今年,阳谷县小麦种植面积82.4万亩,亩产486.33公斤,总产达8.01亿斤,面积、单产、总产均再创历史新高。在全省小麦高产竞赛中,阳谷实打亩产819.25公斤,单产位居全市第一,全省前列。今年夏播玉米81.36万亩,大豆玉米带状复合种植面积2.51万亩,为建成9万亩“吨半粮”产能区打下了坚实基础,着力为打造更高水平的“齐鲁粮仓”贡献阳谷力量。

## 城乡面貌铸建“新名片”

阳谷县进一步拉大城市框架,着力打造有底蕴、有品位、有格局的精致宜居城市,大力建设“书香阳谷”“活力阳谷”,营造“全民阅读”“全民健身”的良好氛围,“两河明珠·英雄阳谷”的金名片更加响亮;坚持以村片为基本单元推进乡村全面振兴,按照基础薄弱村、标准提升村、示范样板村分类标准,持续开展农村人居环境

整治,充分发挥“信誉+积分制”长效管护机制,率先在214个村庄建立积分超市169个,累计开展积分兑换活动2583次,以“小积分”撬动“大治理”,实现全县837个自然村从“达标”到“优质”的蜕变。扎实推进省市级和美乡村示范村建设,截至目前,累计建成25个省级、66个市级、327个县级和美乡村示范村,以点带面辐射带动全域乡村发展,为乡村振兴注入强大动能。广泛开展文化活动,依托乡村文化旅游节、黄河大集等公共文化服务品牌,为群众提供公共文化服务1800余场,开展“送戏下乡”110余场,送电影下乡4800余场。

## 万家灯火映照“新画卷”

阳谷县坚持在发展中保障和改善民生,用心用情用力解决好群众“急难愁盼”问题。从“晴天一身土,雨天两脚泥”的土路到直通家门口、宽阔平坦的柏油路,从全县交通“大动脉”的扶贫大道到链接全国的雄商高铁,告别“行路难”的历史咏叹调,走上逢山开路遇水架桥的新征程。一幅幅学有所教、亮点频频的“教育画卷”灿然展开;探索社区居家养老新模式,幸福食堂饭菜飘香;实施文明乡风建设工程,健全文明积分、道德超市等激励机制,制定修订村规民约,标本兼治推进移风易俗,积极探索出一条具有特色的阳谷新路径;顺利通过国家卫生县城复审,成功获评第一批省级婴幼儿照护服务示范县;城乡低保、特困供养、残疾人保障、孤困儿童救助等各类特殊困难群体保障有力有效,去年基本公共服务满意度调查居全市首位。

展望未来,阳谷县始终与祖国同行、与时代同步,美好蓝图正徐徐展开,下一步,阳谷人民将继续往开来,继续前进,阔步迈上全面建设社会主义现代化国家新征程,努力建设幸福美好新阳谷,持续开创阳谷经济社会发展“风景这边独好”新局面,让千年古城乘着浩荡东风迈出坚实步伐。



黄河夯号响四方



这里的七夕有点甜



书香阳谷

